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ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

VERSEMENT DES INDEMNITÉS AUX AGRICULTEURS À LA SUITE DES INCENDIES
ESTIVAUX
Question au Gouvernement n° 214

Texte de la question

VERSEMENT DES INDEMNITÉS AUX AGRICULTEURS À LA SUITE DES INCENDIES ESTIVAUX

Mme la présidente. La parole est à Mme Danielle Brulebois.

Mme Danielle Brulebois. Monsieur le ministre de l'intérieur et des outre-mer, le mois d'août a été marqué en
France par de tragiques incendies. Dans le Jura, où ils ont dévasté 1 200 hectares de forêt, nous avons frôlé le
pire quand les flammes sont venues menacer les habitations jusqu'au cœur de plusieurs villages et hameaux. Si
nous n'avons à déplorer aucune victime, aucun blessé, aucune habitation brûlée, nous le devons à
l'engagement courageux et exemplaire des sapeurs-pompiers professionnels et volontaires : des jours et des
nuits durant, ils ont mené une lutte acharnée contre des murs de flammes et des tourbillons de feu imprévisibles,
dans des conditions extrêmes et hostiles. Vous avez été constamment à notre écoute, monsieur le ministre, et
vous nous avez envoyé des moyens aériens multiples et salvateurs : Canadair, avions Dash, hélicoptères. Avec
ma collègue députée du Jura Marie-Christine Dalloz, je vous en remercie.

Les centres d'incendie et de secours ont pu compter sur l'aide déterminante des agriculteurs qui se sont
mobilisés spontanément, jour et nuit. Armés de leurs tonnes à lisier, ils ont fait gagner un temps précieux aux
pompiers, les ravitaillant en eau et allant, eux aussi, au front pour arroser les feux et les abords des villages afin
de les protéger. Le Président de la République a salué l'immense élan de solidarité jurassien, l'engagement des
maires, des élus, des pompiers, des gendarmes et des bénévoles, et l'aide apportée par les agriculteurs.

Alors que les agriculteurs ont engagé sans compter leurs forces, leur matériel, leurs moyens, délaissant les
travaux de leur ferme, où en est le versement de l'indemnisation bien légitime qui leur a été promise ? (Mme
Marina Ferrari applaudit.)

Mme la présidente. La parole est à Mme la ministre déléguée chargée des collectivités territoriales.

Mme Caroline Cayeux, ministre déléguée chargée des collectivités territoriales. Comme vous l'avez dit, les feux
du Jura cet été ont été particulièrement ravageurs, avec plus de 1 200 hectares brûlés, principalement sur deux
communes, Cernon et Vescles. L'État, que vous avez salué, a été présent aux côtés des sapeurs-pompiers et
des élus locaux : plus de 200 sapeurs-pompiers, 3 Canadair, un Dash et deux hélicoptères. D'autres acteurs se
sont engagés au service de la lutte contre ces incendies : les agriculteurs, qui ont apporté de l'eau pour
ravitailler des camions contre le feu et procéder au noyage des lisières.

Lors d'un contact téléphonique avec les élus locaux, le Président de la République s'est effectivement engagé à
ce qu'une compensation soit versée aux agriculteurs qui ont œuvré lors de cette action collective de
préservation du massif jurassien. La procédure d'indemnisation est globale, puisque sont désormais concernés
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les frais liés aux feux de la Gironde. Je veux donc vous rassurer : les procédures sont en cours. Nous attendons
encore quelques éléments de facture pour obtenir les crédits et procéder rapidement aux indemnisations
nécessaires.

Je veux évidemment saluer à mon tour cette solidarité sur le terrain qui fait honneur à notre pays.
(Applaudissements sur quelques bancs des groupes RE et Dem.)

Mme la présidente. La parole est à Mme Danielle Brulebois.

Mme Danielle Brulebois. La promesse est tenue, je vous remercie. (Applaudissements sur quelques bancs des
groupes RE et Dem.)
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